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NOTA STAMPA

Confitarma in rappresentanza dell’industria armatoriale nazionale all’incontro a Palazzo Chigi sulla legge di bilancio


Roma, 14 novembre 2024 – Confitarma ha partecipato ieri, quale rappresentante dell’industria armatoriale nazionale, all’incontro convocato a Palazzo Chigi dalla Presidenza del Consiglio dei ministri sul disegno di legge di bilancio, alla presenza, fra gli altri, del Sottosegretario Alfredo Mantovano e dei Ministri Giancarlo Giorgetti, Adolfo Urso, Giuseppe Valditara e Paolo Zangrillo.

Il Direttore Generale Luca Sisto, in rappresentanza del Presidente, ha richiamato l’attenzione del Governo sul ruolo strategico del trasporto marittimo per il Paese, sia in termini industriali che sociali, garantito da un’industria nazionale dello shipping che si fonda su due pilastri imprescindibili come il Registro internazionale e la Tonnage Tax. 

“Registriamo responsabilità ed equilibrio” - ha sottolineato in apertura Luca Sisto - “in questa legge di bilancio e nell’azione del Governo, che ringraziamo per aver definitivamente interrotto la demarittimizzazione della nostra Nazione rimettendo il mare al centro delle politiche di sviluppo dell’Italia. Quel mare che - per usare le parole del nostro Presidente del Consiglio alla recente Assemblea di Confitarma - è la linea blu che disegna la fisionomia dell’Italia e la rende unica”.

L’incontro ha fornito a Confitarma l’occasione per condividere con il Governo le proposte dell’armamento nazionale contenute in un pacchetto di norme per la semplificazione, la competitività della bandiera italiana, l’incentivazione del trasferimento modale strada-mare e l’occupazione.

Dall’interlocuzione è emerso che le nostre istanze sono in linea con l’azione tracciata dal Governo per lo sviluppo del Paese, partendo dalla necessità di semplificare l’ordinamento, di sostenere la competitività dei settori industriali nazionali, di proseguire la valorizzazione della formazione professionale, in particolare degli ITS.

Alla fine dell’incontro, il Direttore Generale di Confitarma ha consegnato ai ministri presenti le proposte dettagliate per la legge di bilancio.
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