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Cordoglio di Confitarma per la scomparsa del Past President Giovanni Montanari


“Se ne è andato un protagonista importante della nostra storia”, così il Presidente di Confitarma, Mario Zanetti, ha commentato la tristissima notizia della scomparsa di Giovanni Montanari, Presidente dell’Associazione all’inizio del nuovo millennio.

“Quale rappresentante di Confitarma, nel 2001 fu accolto al Quirinale dal Presidente della Repubblica Ciampi che volle riconoscere il merito del prezioso lavoro svolto da Confitarma in rappresentanza dell’industria armatoriale italiana in occasione del centenario della nascita della nostra Associazione” così il Direttore Generale Luca Sisto ricordando “l’energia, la passione e gli interventi promossi da Confitarma sotto la Presidenza Montanari, a cominciare dalla Legge 51 del 2001, da lui fortemente voluta, che contribuì, attraverso il rinnovamento del naviglio petrolifero, a riportare nuovamente la flotta mercantile italiana ai vertici dello shipping europeo e mondiale”.

Giovanni Montanari ha partecipato alla vita associativa di Confitarma fin da giovane curando la rappresentanza del cosiddetto “Naviglio Minore” e dal 1995 quale Presidente della Commissione Gestione Tecnica Navi. Un percorso che nel tempo lo ha portato a ricoprire tutte le cariche associative più prestigiose fino all’elezione a Presidente nel 2001.

Il Presidente, i Vicepresidenti, i Consiglieri Direttivi e Generali, in rappresentanza di tutta la marineria associata, il Direttore Generale con la struttura operativa si stringono con affetto alla Famiglia Montanari.


Roma, 3 febbraio 2025
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